

ЗАВЕТ ЛЕНИНА

Орган Крапивинского райкома КПСС и районного Совета
депутатов тружеников

Год издания 28-й
№ 124 (2544)

СУББОТА, 15 октября 1960 года

Цена 15 коп.

Увеличим запасы кормов для общественного скота

В жизни советских людей стало традицией встречать праздник Великого Октября трудовыми успехами. Животноводы нашего района также включились в это большое дело.

Главным в труде животноводов сейчас является организованное проведение зимовки скота и обеспечение его кормами. Известно, что нынешнее лето не позволило в полной мере произвести заготовку хорошего, качественного сена и силоса. Поэтому во всех хозяйствах необходимо организовать сволакивание и скирдовывание соломы на полях, подвозить ее на территорию ферм.

Хорошо в этом отношении обстоит дело в сельхозартели имени Калинина, где председателем тов. Тихонов. Здесь с 13 октября по 20 решением правления артели и партийной организации объявлена ударная неделя по сволакиванию соломы, ее метке и вывозке на фермы. В первый день ударной недели были выделены пять тракторов, которыми подвезли к ферме более тридцати тонн соломы. Более пятидесяти колхозников вышли в этот день в поле и убрали солому с площади сорока гектаров. Этот факт характеризует деятельность правления с хорошей стороны.

Неплохо ведется уборка

соломы и в колхозе «Победа». Ее здесь убрано с площади более четырехсот гектаров. Во время пахоты забыли правление этой артели делает так: вспахивают среди поля полосу и затем на нее сталкивают солому и начинают полную пахоту без ограждений, а также убирать солому. Однако многие руководители хозяйств продолжают недооценивать солому как корм для общественного скота.

Плохо убирают солому в колхозе «Гигант», где председателем тов. Петляковский, и в ряде других.

Солома, убранная нынче вовремя, может в большой степени заменить сено. Надо только сейчас провести ремонт помещений, а где их нет, сделать укрытия, в которых можно было бы запаривать солому, измельчать ее и сдавать.

Необходимо сейчас все силы бросить для того, чтобы свезти солому в кучи, заметать ее.

Товарищи колхозники и животноводы, усиливайте темпы заготовки и подвозки к фермам соломы, сена, создавайте запас кормов! Этим вы обеспечите сытую зимовку общественному скоту и создадите условия для выполнения принятых обязательств по производству продуктов животноводства.

Их труд посвящается Великому Октябрю



Агрегат Ивана Щербакова обвязался скосить спаренными лафетными жатками не менее 1000 га зерновых. Свое обяза-

тельство агрегат уже выполнил.
На снимке: Иван Щербаков со своими товарищами — М. Дондовым и В. Антоновым.

Трудящиеся Советского Союза! Выполнение социалистических обязательств — дело чести коллективов каждого предприятия и стройки, каждого колхоза и совхоза!

(Из Призывов ЦК КПСС к 43-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции.)

Выше знамя предоктябрьского социалистического соревнования!

Подарок празднику

Славный праздник советского народа — 43-ю годовщину Великого Октября колхозники колхоза «Заветы Ильича» встречают новыми победами в труде. Борясь за увеличение производства продуктов животноводства, они добились того, что колхоз уже перевыполнил годовые планы продажи государству молока и мяса. По поставкам яиц наше хозяйство выполнило годовое обязательство еще в сентябре.

Сдача продуктов сельского хозяйства продолжается.

А. Кадкин,
председатель колхоза.

И погода не помеха

Много еще убирать хлеба в колхозе «Гигант». А тут телеграмма из района: в ближайшие дни ожидаются походы и осадки. И без того несколько дней тому назад выпавший снег задержал работу комбайнов.

Создавшееся положение беспокоит членов правления артели, партийную организацию. О судьбе неубранного хлеба думают и механизаторы. И не только думают, но и делают все, чтобы не оставить хлеб под снегом на зиму.

Комбайнер Анатолий Павлов все эти дни находится в поле.

— Попробую убирать ночью, — заявил Анатолий.

И вот 12 октября в пять часов вечера он завел свой СК-3. Похолодание, начавшееся вечером, «подсушило» снег, солома стала сухой и ломкой и свободно проходила через барабан. В бункер комбайна посыпалась толстая струя чистого зерна.

Время от времени Анатолий Павлов останавливал свой комбайн, забегал в вагончик. Здесь было тепло. На печке-барабане шумел вместительный чайник. Стакан, два горячего чаю с медом, несколько минут в теплом помещении и опять можно садиться за руль.

Поработав в эту ночь до трех часов, Анатолий убрал 20 гектаров хлеба. Его примеру последовали и другие комбайнеры. На следующие сутки на первом участке уже работало пять комбайнов.

А. Смольянинов.

В райкоме КПСС и райисполкоме

Об утверждении ходатайств на присвоение звания «Ударник коммунистического труда»

Бюро районного комитета КПСС и исполнкома районного Совета депутатов тружеников, рассмотрев ходатайства о присвоении звания «Ударник коммунистического труда» передовым работникам совхозов и колхозов, перевыполнившим обязательства за 9 месяцев 1960 года, постановили:

Утвердить ходатайство партийного бюро и рабочего комитета Мунгатского совхоза и присвоить звание «Ударник коммунистического труда» дояркам совхоза:

ШМИДТ Вере Карловне, надоившей молока от каждой коровы за 9 месяцев текущего года по 2382 килограмма; ЧЕРЯПКИНОЙ Ульяне Федоровне, надоившей молока от каждой коровы по 2131 килограмму.

Утвердить ходатайство правления и партийного бюро колхоза имени Кирова о присвоении звания «Ударник коммунистического труда» дояркам колхоза:

ЕРОФЕЕВОЙ Валентине Александровне, надоившей молока от каждой коровы по 2268 килограммов;

ТИХОНОВОЙ Галине Николаевне, надоившей молока от каждой коровы по 2261 килограмму;

ЖАРКОВОЙ Анне Дмитриевне, надоившей молока от каждой коровы по 2117 килограммов;

ЛОСЕВОЙ Екатерине Андреевне, надоившей за 9 месяцев от каждой коровы по 1938 килограммов молока.

Утвердить ходатайство партийного бюро, рабочего комитета Уньгинского совхоза о присвоении звания «Ударник коммунистического труда» дояркам:

МУРАШКИНОЙ Таисии Степановне, надоившей за 9 месяцев от каждой коровы по 2456 килограммов молока;

ПАХОМОВОЙ Полине Власьевне, надоившей от каждой коровы по 2437 килограммов молока;

ЦАНГ Марии Ивановне, надоившей от каждой коровы по 2255 килограммов молока.

Дояркам В. К. Шмидт, У. Ф. Черяпкиной, В. А. Ерофеевой, Г. Н. Тихоновой, А. Д. Жарковой, Е. А. Лосевой, Т. С. Мурашкиной, П. В. Пахомовой, М. И. Цанг выдать дипломы.

Успех Владимира Шумихина

Славно потрудился Владимир Шумихин в уборочные дни на косовище хлебов в Барчатском совхозе. Работая на безлафетной жатке, он в отдельные дни доводил норму выработки до 20 гектаров.

Но вот встал вопрос о заготовке соломы для Октября,

общественного скота.

Уже сейчас механизатор Шумихин застоговал своей машиной более 350 тонн соломы с площади 830 гектаров.

Свой успех Владимир посвящает наступающей сорок третьей годовщине Великого Октября.

На XV сессии Генеральной Ассамблеи ООН

10 октября на пленарном заседании Генеральной Ассамблеи продолжалась общая политическая дискуссия.

До начала заседания в здание Организации Объединенных Наций прибыл глава советской делегации Председатель Совета Министров СССР Н. С. Хрущев. В сопровождении министра иностранных дел А. А. Громыко он прошел по кулуарам Ассамблеи, поздоровался с главами и членами делегаций социалистических стран. Затем он направился в зал заседаний, где вместе с другими делегациями аплодировал первому оратору—президенту Гвинейской Республики Секу Туруе.

Секу Туруе отметил, что сейчас, к сожалению, можно наблюдать противоречие между Уставом ООН и действиями отдельных стран, стремящихся сдержать стремление колониальных народов к свободе и процветанию. Все попытки экономического или политического удушения колониальных народов обречены на провал. Народы Африки разбивают цепи рабства.

ООН обязана освободить мир от бремени колониализма. Провозглашение немедленного представления независимости всем колониальным народам, заявил под аплодисментами многих делегаций президент Гвинейской Республики, отвечает основной задаче ООН.

Касаясь событий в Конго, Секу Туруе отметил, что так называемая помощь ООН использовалась для усиления беспорядков в Конго и была направлена против законного центрального правительства. Говоря о необходимости оказывать законную помощь центральному правительству Конго, президент Гвинейской Республики решительно высказался за то, чтобы представители этого правительства были допущены к участию в работе Генеральной Ассамблеи. Эти требования и его слова о том, что правительство Лумумбы является законным, были встречены аплодисментами многих делегатов.

Глава делегации Гвинейской Республики внес на рассмотрение Генеральной Ассамблеи проект резолюции, в котором предлагается, чтобы представитель центрального конголезского правительства, немедленно занял место, предназначеннное для делегации Республики Конго.

Секу Туруе решительно потребовал восстановления законных прав народного Китая в ООН, гневно осудил действия французского правительства, продолжающего испытания атомного оружия в Сахаре. Он указал на необходимость решительных действий, направленных на прекращение войны в Алжире и предоставление алжирскому народу свободы и независимости.

Оратор подчеркнул, что Гвинея решительно порвала с колониальным прошлым и из-

брала путь независимости и строительства новой жизни, пользующейся безраздельной поддержкой всего народа. Под

апплодисменты он подчеркнул, что колониалисты должны раз и навсегда понять, что гвинейский народ идет по пути прогресса.

Бурными, продолжительными аплодисментами зал встретил заключительные слова Секу Туруе, призвавшего Ассамблею действовать в интересах мира и безопасности, дружбы и сотрудничества между народами. Многие делегации встали, когда Секу Туруе закончил речь и пошел с трибуны. Н. С. Хрущев пожал ему руку, когда президент Гвинейской Республики проходил мимо мест советской делегации.

На дневном заседании XV сессии Генеральной Ассамблеи ООН 10 октября глава малайской делегации Камил расхваливал генерального секретаря ООН за его деятельность в Конго. Он лил крокодилы слезы по поводу «положения в Тибете» и благодарили «своих сестер» из британского содружества наций за помощь, оказанную малайским реакционерам в борьбе с национально-освободительным движением в стране.

Представитель Туниса Монжи Слим отметил, что присутствие на сессии глав многих государств и правительств, а также вопросы, стоящие перед Ассамблей, придают ей особую торжественность и исключительную важность. Он выразил надежду, что по всем проблемам будут найдены положительные решения. Тунисский делегат заявил, что, так как в ООН частные интересы преобладают над общими, Африке не следует идти по пути присоединения к блокам, и в этой связи высказался против замены генерального секретаря ООН коллективным органом.

Касаясь алжирской проблемы, он критиковал поведение французского правительства. Глава делегации Бирмы У Тан заявил, что главной причиной нынешней международной напряженности является продолжение холодной войны и наличие в мире двух противостоящих друг другу блоков стран. Правительство Бирмы, сказал он, проводило и будет проводить политику активного нейтралитета. В то же время оно не стремится к созданию нового блока нейтралитских стран.

Коснувшись положения в Конго, представитель Бирмы одобрил деятельность ООН в этой стране и высказался против замены поста генерального секретаря коллективным органом в составе представителей трех основных групп государств.

На заседании выступила также министр иностранных дел Израиля Голда Меир. Значительная часть ее речи была посвящена нападкам на арабские страны и оправданию внешней политики своего правительства.

* * *

На вечернем пленарном заседании 10 октября Генеральная Ассамблея без обсуждения включила в повестку дня в качестве самостоятельных пунктов вопросы разоружения. В повестку дня были включены также вопрос о расовой дискриминации в Южной Африке и алжирский вопрос.

Против включения в повестку дня провокационного «тибетского вопроса» решительно возражали представители Индонезии, Советского Союза и Румынии.

Несмотря на возражения «тибетский вопрос» был поставлен на голосование. 13 делегаций (социалистических стран, Югославии, Гвинеи, Индонезии, Мали) голосовали

против; делегации 35 стран, главным образом Африки, Азии, воздержались. 49 делегаций стран—союзников США поспешили проголосовать за включение в повестку дня этого искусственно созданного вопроса.

Ассамблея также проштамповала включение в повестку так называемого венгерского вопроса. За включение этого вопроса в повестку дня голосовало 54 делегации. Против 12, воздержалась 31 делегация.

* * *

11 октября состоялось пленарное заседание Генеральной Ассамблеи, на котором должен быть обсужден порядок пунктов повестки дня XV сессии. На рассмотрение Ассамблеи представлен советский проект резолюции, в котором предлагается обсудить вопрос о разоружении не в Политическом комитете, как это рекомендовал Генеральный комитет, а на пленарных заседаниях Ассамблеи. В этой связи председательствующий представил слово главе советской делегации Н. С. Хрущеву. Под аплодисменты присутствующих Н. С. Хрущев поднимается на трибуну Генеральной Ассамблеи.

Н. С. Хрущев подчеркнул, что советская делегация настаивает на необходимости обсудить вопрос о всеобщем и полном разоружении на пленарном заседании Генеральной Ассамблеи ООН с участием глав правительств. Он добавил, что если по тем или иным причинам не удастся обсудить во всем объеме проблему разоружения и достигнуть соглашения на нынешней сессии по крайней мере по главным принципам, то в таком случае Советское правительство считает необходимым созвать чрезвычайной сессии Генеральной Ассамблеи по одному вопросу—о всеобщем и полном разоружении.

Глава Советского правительства отметил, что большинство глав государств и правительств, которые приезжали на Генеральную Ассамблею, уже вернулись в свои страны, а другие собираются уезжать. Это показывает, сказал он, что они, видимо, не питают доверия к насто-

ящей сессии Генеральной Ассамблеи и не надеются, что она действительно займется таким животрепещущим вопросом, каким является вопрос о всеобщем и полном разоружении.

Н. С. Хрущев выразил уверенность, что если бы по серьезному был поставлен вопрос о разоружении на пленарном заседании Ассамблеи и было бы придано особое чрезвычайное значение этому вопросу, то главы правительств и государств, которые уже уехали, могли бы вернуться в Нью-Йорк. Могли бы приехать и те главы государств и правительств, которые не принимали участия в начале работы данной сессии.

Глава Советского правительства сказал, что чрезвычайную сессию Генеральной Ассамблеи можно было бы со-

зывать примерно в марте—апреле будущего года, обратившись ко всем странам с предложением, чтобы руководителями делегаций на этой сессии были главы государств или главы правительств.

Н. С. Хрущев вновь указал на желательность созыва этой сессии в Европе, например, в Женеве, поскольку большинство стран, входящих в ООН, географически тяготеет к Европе.

Можно будет, заявил Н. С. Хрущев, провести эту сессию в Москве или Ленинграде. Он подчеркнул, что в этом случае будет сделано все, чтобы создать надлежащие условия для нормальной работы Генеральной Ассамблеи и для всех делегатов, которые примут в ней участие.

Речь главы советской делегации Председателя Совета Министров СССР Н. С. Хрущева была выслушана с большим вниманием и встречена горячими аплодисментами.

Выступивший затем канадский представитель Ритчи поддержал принятую под давлением США рекомендацию Генерального комитета—передать включенный по инициативе Советского Союза в повестку дня Генеральной Ассамблеи пункт о разоружении на рассмотрение Политического комитета.

Представитель Соединенных Штатов Уодсворт, продолжая линию своего правительства на саботаж серьезного обсуждения проблемы разоружения, выступил против советского предложения, он настаивал на передаче вопроса о разоружении в первый комитет.

Чехословацкая делегация, сказал выступивший затем министр иностранных дел Чехословакии Вацлав Давид, стоит за то, чтобы рассмотреть вопрос о всеобщем и полном разоружении на пленарном заседании Генеральной Ассамблеи.

Мы также поддерживаем только что выдвинутое Н. С. Хрущевым предложение о созыве в марте—апреле будущего года чрезвычайной сессии Генеральной Ассамблеи по разоружению.

Министр иностранных дел

Народной Республики Болгарии Луканов решительно поддержал предложение Советского Союза. Наиболее полной гарантией предотвращения третьей мировой войны, заявил Луканов, является решение проблемы разоружения. Кто не хочет разоружения, продолжал Луканов, тот не хочет и обсуждать этот вопрос.

Представитель Англии Ормси-Гор повторил те же неубедительные доводы, которые до него были выдвинуты представителями Канады и США. Будучи не в состоянии отрицать важность вопроса о разоружении он, тем не менее, пустился в пространные рассуждения о нецелесообразности обсуждения его на пленарных заседаниях Генеральной Ассамблеи.

Министр иностранных дел Украинской ССР Л. Ф. Паламарчук заявил, что поскольку обсуждение вопроса зашло в тупик и выявились две диаметрально противоположные точки зрения, эту проблему нужно рассмотреть на пленарных заседаниях Генеральной Ассамблеи с участием ведущих государственных деятелей.

Представитель Польской Народной Республики министр иностранных дел А. Рапацкий осудил заявление американского делегата о том, что социалистические страны, настаивая на обсуждении проблемы о разоружении на пленарном заседании, якобы преследуют пропагандистские цели.

Представитель Польши поддержал советский проект резолюции, предусматривающий обсуждение проблемы разоружения на пленарном заседании Генеральной Ассамблеи.

Глава делегации Белорусской ССР К. Т. Мазуров высмеял нелепость утверждений американского делегата о невозможности делового обсуждения разоружения на пленарном заседании Ассамблеи.

Отказавшись обсуждать такой вопрос первостепенного значения, как разоружение, сказал Мазуров, Соединенные Штаты вместе с тем настояли на обсуждении таких провокационных вопросов, как тибетский и венгерский. Глава белорусской делегации К. Т. Мазуров высмеял нелепость утверждений американского делегата о невозможности делового обсуждения разоружения на пленарном заседании Ассамблеи. Отказавшись обсуждать такой вопрос первостепенного значения, как разоружение, сказал Мазуров, Соединенные Штаты вместе с тем настояли на обсуждении таких провокационных вопросов, как тибетский и венгерский.

Глава делегации Белорусской ССР К. Т. Мазуров высмеял нелепость утверждений американского делегата о невозможности делового обсуждения разоружения на пленарном заседании Ассамблеи. Отказавшись обсуждать такой вопрос первостепенного значения, как разоружение, сказал Мазуров, Соединенные Штаты вместе с тем настояли на обсуждении таких провокационных вопросов, как тибетский и венгерский.

Выступавшие на заседании представитель Албанской Народной Республики Б. Штула, делегат Венгрии Э. Шик и делегат Румынии Мезинческу поддержали проект резолюции СССР.

Слово вновь взял глава Советского правительства Н. С. Хрущев. Его страстное, взволнованное выступление в защиту скорейшего и делового решения вопроса о разоружении было выслушано с огромным вниманием и неоднократно прерывалось аплодисментами.

ТАСС

Что показали первые дни зимовки?

В раскрытые двери коровника центральной усадьбы колхоза «Гигант», бодая и толкая друг друга, утопая выше колен в густом месиве навоза, с трудом пробирались коровы. Из глубины секции доносились ругань доярок.

Это гнали коров на водопой.

— Почему, — спросили мы, — вы гоните коров на речку, когда вот рядом водонапорная башня, в коровниках установлены автопоилки?

Оказывается, за все лето никто не вспомнил о том, что водоснабжение коров испортилось еще в конце прошлой зимовки.

Доярки возмущаются:

— Да как же не ругаться?! Погонишь коров на речку, они разбредутся по всей деревне. А почему? Потому что голодные. Вот уж сколько дней не пасут, а чем кормим? Соломой. Сегодня первый раз привезли силоса по килограмму на корову.

Так начался стойловый период содержания скота в этой артели. Еще непригляднее уготована зимовка молодняку. В деревне Шевели помещение для телят рождения 1958—59 годов не подготовлено. Окна не только не застеклены, но в них нет даже рам, навоз не убран. Следует отметить, что остальной скот здесь будет зимовать в тепле. Хорошее помещение для телят нынешнего года рождения, имеется родильное помещение на 15 коров, рядом установлены клетки для новорожденных телят.

Лучше на этом участке и кормят скот. Дойным коровам дают по 10 килограммов си-

лоса, по 4 килограмма картофеля, солому поливают соленой водой.

Стойловый период начался... для скота. Коровы и телята это остро ощущают на собственной шкуре. Ощущают это и доярки: они изо дня в день все меньше получают молока. За шесть дней, с 7 по 12 октября, по колхозу надолго снизился на 622 литра. И не удивительно, потому что ни на одной ферме нет распорядка дня, не составлен кормовой рацион, нет даже дежурных доярок.

Еще совсем недавно артель занимала первое место в соревновании колхозов района в борьбе за повышение молочной продуктивности коров.

Но зооветработники, заведующие животноводческими фермами, правление артели пустили дело на самотек, не уделили должного внимания подготовке к зиме и потеряли первенство, потеряли переходящее Красное знамя. В заявлении, сделанном по областному радио, некоторые руководители этого колхоза дали слово вернуть себе утраченную славу. Но сегодняшние дела на животноводстве не подкрепляют данное обещание.

Ни для кого не секрет, что предстоящая зимовка скота будет трудной потому, что мало заготовлено кормов. В этом колхозе, например, силоса заложено только 56 процентов требуемого количества, меньше половины плачка для новорожденных телят. имеется сена, мало засыпано соломы.

В такой обстановке нынче, как никогда раньше, надо

поднять агитационно-массовую работу с животноводами, чаще с ними встречаться, советоваться с ними и общими силами изыскивать резервы и возможности, используя их для улучшения содержания скота. Самым подходящим местом для этого являются красные уголки. Однако в колхозе «Гигант» они заняты под пункты искусственного осеменения. Слов нет, такие пункты нужны, но из-за этого приижать роль красных уголков, уменьшить значение агитационно-массовой работы, проводимой в них, значит, делать серьезную политическую ошибку.

Животноводы колхоза взяли высокие обязательства по производству продукции животноводства, а выполнить годовой план по продаже ее государству решили к 43-й годовщине Октябрьской социалистической революции. Но здесь встречаются такие факты, когда некоторые работники животноводческих ферм не знают, какие стоят перед ними задачи, что от них требуется, чтобы обязательства были успешно выполнены. Вот, например, свинарка Фаина Филипповна Александрова не знает, сколько за нее и за ее напарницей Марией Лехнер закреплено свиней.

Чтобы в дальнейшем не допустить снижения продукции животноводства, надо немедленно принять все меры к тому, чтобы зимовка прошла организованно, а скот был высоко продуктивным.

С. Далин.

До 25 октября поднять зяби

На днях инспекция по сельскому хозяйству райисполкома провела совещание агрономов колхозов и совхозов. Кроме других вопросов, обсуждался и вопрос о вспашке зяби. И это не случайно. По состоянию на 10 октября план осенней пахоты колхозами выполнен на 41 процент, ни в одном совхозе не поднято зяби больше 43 процентов. Особенно плохо организовано это дело в колхозе имени Кирова и Мунгатском совхозе.

Причина состоит в том, что руководители колхозов и совхозов, главным образом агрономы, оставили в забвении этот важный участок работы, не подготовились к этому делу своевременно. В большинстве хозяйств тракторы работают одну смену — днем на уборке урожая, а ночью простояют из-за отсутствия сменных трактористов. Крайне непроизводительно работает тракторный парк. Так, на третьей ферме Барочатского совхоза за смену трактор поднимает зяби по 2—3 гектара. В колхозе имени Калинина в три раза меньше тракторов, чем в колхозе имени Кирова, но в первом хозяйстве напахано уже больше восьмисот гектаров зяби, а во втором — около шестисот.

Серьезное замечание было

сделано тем агрономам, которые не контролируют качество пахоты, а трактористов-бракоделов не наказывают, не заставляют переделывать недоброкачественную работу. В Мельковском совхозе зябь нашли на глубину 10—12 сантиметров. В колхозе имени Матросова зяблевая пахота проводится без предплужников и борон, с ограждениями, края полос не опахиваются, плохо очищаются массы от соломы.

В Тарадановском совхозе в последние дни обратили серьезное внимание на то, что хозяйство отстает с подъемом зяби. Здесь укомплектовали вторую смену трактористов, упорядочили организацию будущего года.

Труда механизаторов, теперь каждый тракторист знает, сколько совхозу надо зяблевой пахоты, какая его сменная норма.

Совершенно недопустимо, когда кое-где с окончанием уборочных работ пустят полевые станы и вагончики, свертывается общественное питание, а трактористы, занятые на вспашке зяби, остаются предоставленными самим себе. Надо механизаторам создать нормальные условия для работы в поле в холодное осенне время и добиться, чтобы до 20, в крайнем случае до 25 октября, зябь была поднята под весь посев весной будущего года.

★ ★ ★

Омская область. Свинарка Лузинского совхоза Н. С. Иванова в этом году обязалась откормить три тысячи животных и сдать не менее 3.000 центнеров мяса. С начала года она уже сняла с откорма 2600 свиней весом по сто килограммов каждая.

Знатный животновод —

участник Всесоюзного совещания ударников и бригад коммунистического труда. Она была награждена медалью «За трудовую доблесть».

На снимке: Н. С. Иванова.

Фото В. Липовского.
Фотохроника ТАСС

★ ★ ★

Письма из фермы

Ферма одна, а отношение разное

На нашей ферме два помещения для коров. Но почему-то отношение со стороны руководителей фермы разное.

Их больше всего привлекает каменная секция. Она и отремонтирована, и электрифицирована. А нам, дояркам другой секции, приходится трудно. До сих пор еще в эту секцию не подвозят подкормку и все из-за того, что помещение не подготовлено. Дойку приходится проводить в темноте. Нет света, и провести никак

не удосужатся.

Управляющий тов. Скиденко несколько раз проезжает мимо этой секции, а заглянуть к нам, поинтересоваться, в каких условиях мы работаем, ни разу не соизволил.

А не мешало бы ему проводить нашу секцию. Может и здесь бы дело с ремонтом наладилось.

Л. Красильникова,
В. Тимофеева,
Т. Морозова,
доярки четвертой фермы
Барочатского совхоза.

Ее уважают подписчики

Как приятно вовремя получить свежую газету, журнал или долгожданное письмо. Каждый день узнаешь что-нибудь новое как в стране, так и за рубежом. Ждут газету в любом населенном пункте.

Анастасия Тимофеевна Роткина почтальоном в нашем селе работает недавно. Однако она успела оправдать надеж-

ды подписанчиков. В любую погоду Анастасия Тимофеевна доставляет свежие газеты в каждый дом. За добросовестное отношение к своей работе, за чуткость к труженикам жители нашего села полюбили своего почтальона и душевно благодарят ее.

Л. Велякина, доярка.
д. Долгополова.

К зиме подготовились

«Готовь летом сани, а зимой — телегу» гласит русская народная пословица, и... в этом скрыта большая истина. В тех хозяйствах, где о животноводстве проявляют большую заботу, там уже сейчас полностью подготовились к зиме. Отремонтировали животноводческие помещения в сельхозартели имени Кирова. Здесь животноводы своими силами производили помазку, побелку коровников, а также очистку.

Много потрудились и животноводы колхоза «Коминтерн». Они полностью подготовили помещения к зиме. В конце сентября на сессии Панфиловского сельсовета депутаты вместе с хорошей подготовкой к зиме отметили ряд недостатков, которые правление устранило.

Однако наряду с подготов-

кой здесь мало уделяется внимания скоту. Так, бывают дни, когда коровам не привозят корм, отчего теряется много молока. О плохом отношении со стороны правления (председатель тов. Лештаев) говорят и такие факты, что здесь не выполняется план ни по одному виду продукции животноводства. Здесь есть все возможности поднять производительность общественного скота, только надо резко улучшить организацию кормления.

В этом колхозе смонтировано и механическое доение, есть автопоилки, а вот показатели не блещут.

Неплохо подготовились к зимовке в колхозе «Заветы Ильича», где немалую толику труда вложили в ремонт помещений сами животноводы.

П. Федоров.

Свинарка награждена медалью



По родной стране

Новый метод размола зерна

Метод размола зерна встречными потоками сжатого воздуха испытан в Московском технологическом институте пищевой промышленности. Он заключается в том, что встречные струи воздуха с зерном мчатся со сверхзвуковой скоростью—350—500 метров в секунду. Ударяясь с огромной силой друг о друга, зерна за две—три такие встречи превращаются в муку. Для осуществления этого метода была использована, после некоторых изменений в конструкции, установка «ЗСОВ», созданная во Всесоюзном научно-исследовательском институте новых строительных материалов для тонкого размола песка и других строительных материалов.

Преимущество этого процесса в том, что он позволяет резко сократить время размола (примерно в 10 раз), более тщательно промывать перед размолов зерно, не опасаясь его переувлажнения и молоть его без предварительной просушки.

Воздушная мельница, раз-



мещающаяся на одном этаже, по производительности будет выше любой многоэтажной мельницы.

На снимке: автор нового метода размола муки декан мукомольно-элеваторного факультета кандидат технических наук В. Т. Любушкин (справа) и аспирант М. А. Борискин просматривают образцы сортовой муки, полученной на воздушной мельнице.

Фото А. Стужина.
Фотохроника ТАСС

Танки стали тракторами

Красноводск, 11 октября (ТАСС). Эти танки, что появились у восстановительного поезда отделения железной дороги, выглядят необычно. На них нет орудийных стволов. Грозные когда-то машины превратились в мирные. Они заменили здесь ушедшие на целинные земли тракторы.

Танки выполняют на дороге самую различную работу. Мощные машины рушат стены старых зданий, на месте которых возводятся

новые, перевозят строительный материал, расчищают железнодорожные пути.

— Железнодорожники, как и весь советский народ,

горячо одобряют мирную политику нашего правительства,— говорит механик восстановительного поезда Т. Бабошкин.— Мы за разоружение. И как только вопрос о разоружении будет решен положительно, быстро переделаем боевые, грозные машины на мирные.

Бонн требует

КЕЛЬН, 7 октября. (Соб. корр. «Правды»). Дебре, французский премьер, прибыл на Рейн. Никто, однако, не бывает здесь в барабаны. Не слышно клятв в дружбе. Бонн ходит и официален.

В чем же дело? Почему горячие обятия и клятвы в вечной любви к Парижу уступают место откровенному неприязни? Хорошо осведомленные политические наблюдатели считают, что Бонн приступил к осуществлению нового маневра. Сначала боннские

капитуляции Франции перед требованиями реваншистских и милитаристских кругов Западной Германии. «Де Голль должен сделать уступки Бонну»,— нагло требует сегодня «Штутгarter Цайгунг».

Нельзя не отметить, что бонская военщина в своих планах отводит Франции немалую роль. В журналистских кругах утверждают, что в готовящемся франко-боннском соглашении об использовании бундесвером французских военных складов, полигонов, военно-воздушных и военно-морских баз могут иметься и секретные статьи, касающиеся атомно-ракетного вооружения.

Боннский генералитет рассматривает Францию как свой полигон. Последняя новость, том, чтобы добиться полной

украшающая визит Дебре,—

Сельские атеисты за работой

Большую популярность завоевала школа атеистов в Ярославском сельском районе Ярославской области. В ней решили заниматься многие учителя, работники клубов, специалисты сельского хозяйства, секретари первичных парторганизаций. С начала года по инициативе слушателей школы атеистов в колхозах и совхозах района прочитано около 100 лекций на антирелигиозные темы.

В многих деревнях состоялись собрания колхозников по поводу отмены престольных праздников.

В колхозе «Прогресс» отказ от религиозных праздников позволил успешно провести все сельскохозяйственные работы. Здесь в лучшие и сжатые сроки убран хлеб, картофель, овощи, сделан большой запас кормов для скота.

А вот что произошло в деревне Сидорково. В церкви перед верующими со своей последней проповедью выступил священник В. Розин. Он вышел из алтаря и заявил: «Я хочу объявить вам, граждане, что службы в церкви не будет. Я отрекаюсь от своих религиозных убеждений и от богослужения. Бессмысленно заниматься этим в наш век исполненных достижений советской науки». По просьбе жителей церковь в деревне Сидорково вскоре была закрыта.

ТАСС

Новые рудные сокровища

Три крупных месторождения железных руд открыты геологами в окрестностях горы Абагаз—одной из вершин западных отрогов Саян (Хакасия). Самое богатое из них—Тайское. Его запасы определяются почти в 200 миллионов тонн. Сейчас здесь сооружается рудник мощностью несколько миллионов тонн руды в год.

ТАСС

ПОКОРНОСТИ

Это известие о том, что уже в ноябре в Шампань войдут для участия в маневрах части бундесвера. «Впервые в мирное время,— пишет газета «Франкфуртер альгемайн»,— на французской территории появятся целые немецкие армейские соединения».

Предстоящие переговоры Аденауэра с Дебре проходят за закрытыми дверями. Стремление плотнее захлопнуть эти двери понятно. Эта встреча, как и подготовленная для нее в Бонне «программа», не сулит ничего утешительного ни для Франции, ни для интересов мира.

Е. Григорьев.

В братских странах



Чехословацкая Социалистическая Республика. В городе Хеб состоялся многотысячный митинг трудящихся. Присутствующие выразили протест против продолжающейся в Западной Германии политики милитаризации.

На снимке: общий вид митинга.
Фото И. Мухи.

ЧТА



Корейская Народно-Демократическая Республика. На сельском празднике.

Фотохроника ЦТАК

У наших друзей

* НЕДАВНО в крупнейшем городе Китая Шанхае открылись два новых высших учебных заведения. Инженерно-технический институт с трехлетним сроком обучения будет готовить специалистов в области машиностроения, электромашиностроения и других отраслей для промышленных предприятий города. До конца 1965 года все крупные промышленные города Польши будут связаны электрифицированными дорогами.

* В ЭТОМ году студией художественных фильмов КНДР будет выпущено 25 полнометражных художественных фильмов. Большая часть из них уже демонстрируется на экранах страны. Популярность среди корейских зрителей завоевали фильмы, рассказывающие о социалистическом преобразовании в деревне, о борьбе корейских патриотов против американо-лисицмановских агрессоров, об антияпонской борьбе партизан в 30-х годах. Киноискусство в Корейской Народно-Демократической Республике стало достоянием трудящихся масс. В стране ежедневно посещает кино более 400 тысяч человек.

И. о. — редактора М. РЕДЬКИН.

АДРЕС РЕДАКЦИИ И ТИПОГРАФИИ: пос. Крапивинский, Кемеровской области, улица Советская, № 6. Телефоны: редактора № 1-14, секретаря и отдела партийной жизни № 1-02, сельскохозяйственного, культурно-бытового и писем № 1-12, типографии № 1-19.

Типография «Завет Ленина»

Тираж 3000. Заказ № 1076.